我市3座水库开闸放水 平稳迎汛

7月2日至3日,我市迎来一轮强降 雨,最大降水量149.2毫米,出现在叶县 洪庄杨。我市各级各部门纷纷启动迎汛

根据省水利厅调度,白龟山水库北 干渠和位于舞钢境内的石漫滩水库、田 岗水库开闸放水。为安全度汛,湛河多 个橡胶坝下落20厘米。

最大降水量 **149.2**毫米!

7月2日至3日,我市迎来一次明显降雨过 程。据气象专家介绍,2日8时至3日13时,我 市出现强对流性天气,雨量分布极其不均,其 中郏县、高新区、叶县、舞钢、宝丰局部大暴雨。

据气象专家介绍,此轮强降雨,全市平均 降水量51.6毫米,最大降水量1492毫米,在叶 县洪庄杨;最大小时雨强550毫米,在舞钢灯 台架。具体降水情况为:平顶山56毫米,叶县 52.3毫米,鲁山51.6毫米,郏县36.5毫米,舞钢 35.6毫米,宝丰32毫米,汝州19.8毫米。7月3 日下午,仍有降水回波影响我市北部和中东

3座水库开闸放水

鲁山县境内的昭平台水库是淮河流域沙 颍河水系沙河干流上游第一座大型水利骨干 工程,控制流域面积1430平方公里,累计防洪 减灾效益已达114.8亿元,仅2021年"7·20"洪 水减灾效益达8亿多元。灌区设计灌溉面积 100万亩,年均为辖区工业和城镇生活供水 2000万立方米,并多次向市区应急供水,缓解 市区用水不足。

7月3日,记者从昭平台水库管理局防汛 办公室了解到,由于鲁山近段天气干旱,加之 降水量相对较小,截至7月3日中午12时,昭平 台水库水位164.08米,距汛限水位差2.82米。

据昭平台水库管理局防汛办负责人杨文 胜介绍,7月2日和3日,我市部分县市先后出 现雨情。昭平台水库管理局安排人员实行24 小时不间断巡查、守护,时刻把握天气和水情 变化,随时迎战可能发生的汛情。截至7月3 日中午12时,昭平台水库水位164.08米,库容 1.114亿立方米, 距汛限水位 166.90 米差 2.82 米。7月2日8时至7月3日8时,流域内平均 降雨量62毫米,入库流量80立方米每秒。

当日下午,来自平顶山水文水资源测报 分中心的最新数据显示,7月2日8时至7月3 日8时,白龟山水库水位上涨0.07米至101.46 米;昭平台水库水位上涨0.29米至164.17米; 孤石滩水库水位上涨0.64米至149.99米;石漫 滩水库水位上涨0.29米至106.83米;燕山水库 水位上涨0.01米至104.09米。

根据省水利厅调度,白龟山水库北干渠 开始开闸放水,位于舞钢境内的石漫滩水库、 田岗水库开始开闸放水。



7月3日上午,湛河光明路橡胶坝地下泵 房内,工作人员打开自排阀,调整湛河橡胶坝 本报记者 禹舸 摄 高度。



7月2日晚,市公安局交管支队新华大队交警在市区新兴路执勤。 本报记者 刘蓓 摄

湛河橡胶坝下落 20厘米

7月3日上午,市区光明路湛 河橡胶坝地下泵房里,市水利局湛 河工程运行保障中心工作人员正 在对此处橡胶坝的高度进行调 节。"下落20厘米。"该中心主任韩

萍说。根据安排,自2日上午起,该 中心安排人员24小时在橡胶坝泵 房值班,实时掌握湛河水情水位, 随时听取防汛调度,同时组织人员 巡查湛河两岸,劝离游玩市民。

3日上午,根据我市前期降雨 量及天气预报,接上级通知,市水 利局湛河工程运行保障中心按要 求分别对光明路、新华路和开发二 路等处的橡胶坝下落20厘米。

市区何庄立交桥短暂积水

7月2日下午6时,短时强降雨 袭击城区,造成平安大道何庄立交 桥下积水。该立交桥为下穿式,地 势低,周边雨水短时间大量汇聚, 加上月台河河床较高、排水不畅, 桥下积水最深达70厘米。市市政 环卫事务中心市政维修二队(以下 简称"市政维修二队")值守人员立 刻在桥两端拉起警戒线,采取断行 措施,泵站两台水泵同时启动开始 抽水。至当晚7点10分左右,桥下 积水排除,交通恢复。

市政维修二队副队长赵勇说,

该队共管理,何庄立交桥雨水泵 站、新华路立交桥雨水泵站、建设 路大营立交桥雨水泵站、东环路国 铁立交桥雨水泵站、诚朴路神马铁 路立交桥雨水泵站、东平郏路铁路 立交桥雨水泵站、光明路国铁立交 桥雨水泵站、亚兴路国铁立交桥雨 水泵站、园林路西段雨水泵站等9 座雨水泵站,根据防汛预案,7月2 日上午各泵站、积水点抢险人员到 岗值守,密切关注雨情,及时上报 积水点实时信息。

赵勇说,截至目前,除何庄立

交桥发生过短暂积水外,其他立交 桥均未出现积水现象。

另据市政维修二队队长辛国 平介绍,汛期来临前,该队组织施 工队伍,对全市易积水路段的排 水井、雨水箅子进行疏通清淤;对 存在安全隐患的井盖箅子进行维 修更换,对缺失防坠网的窨井加 挂防坠网;配合市城管局对新华 路湛河桥、建设路西杨村河桥、湛 北路陈庄沟桥、矿工路吴寨沟桥 进行维修加固;对河道沼泽地进 行清淤。

交警 24 小时巡逻保畅通

7月3日早上7点20分,大雨, 市公安局交通管理支队卫东大队 执勤民警比平时提早10分钟来到 市区诚朴路与建设路交叉口,开始 疏导交通。该大队三级警长何攀 峰说,建设路新华路至诚朴路段是 早高峰易堵路段。

自7月1日夜间开始,市公安 局交管支队启动恶劣天气道路交

通安全应急预案,交警全员上岗, 24小时巡逻,提前排查隐患,强化 部门联动,在各主干道路口以及桥 梁、隧道、涵洞、坡道等重点部位设 置交通安全警示标志,提醒过往车 辆、行人减速慢行。

7月2日下午,一辆白色轿车 在焦庄涵洞桥下抛锚,交管支队 高新大队两名交警蹚着积水,帮

助司机李女士将轿车推至安全区

当日晚,市区平安大道与东环 路交叉口南侧涵洞桥积水严重, 卫东大队执勤交警发现险情后, 立即设置警戒线,引导过往车辆 绕道行驶,同时与辖区城管部门 配合展开抽水作业。当晚9点多, 此处恢复正常通车。

排查园区道路行道树安全

7日3日早上7占多、白赣洲国 家城市湿地公园里,管理人员冒雨 对园区内温集沟进行泄洪,实地查 看树木防倾倒、枯枝和园林设施隐 患情况。神马大道、新华路、龙门 是排查重点。

大道等多条道路上,园林绿化人员 巡查行道树状况,及时处理树木断 枝和树木倾斜现象。各条道路易 积水点、各公园广场水体大小,也

据市园林绿化中心宣传科负责 人尚亚征介绍,根据要求,各公园广 场即日起立即对人工湖四周护栏、 湖堤、排水设施、管道等重点区域进 行排查,发现险情及时处理。

雨过天晴气温升

记者从市气象台获悉,7月4 日,降水结束,天气转晴,气温迅速 要注意防范。具体预报为:

4日,白天到夜里,多云转晴 天,西北风4级左右、阵风6到7 回升,最高气温将升至35℃。市民 级,夜里逐渐减小到2到3级,气温 22℃到33℃。

5日,晴天间多云,气温22℃ 到35℃。

6日,晴天到多云,气温25℃ 到35℃。

本组稿件由记者牛超、王春生、刘蓓、胡耀华、李科学采写